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A Nemzeti Laboratoriumok 6 célkitiizésel

* egy adott tématerulet hazai szakmai muthelyeinek
koncentralasa,

* jelent6s globalis problémakra nemzetkozi szinten valaszt
adni képes kompetenciak fejlesztése,

* kutatasi eredmények tarsadalmi, gazdasagi, kornyezeti
hasznositasa (tudastranszfer).
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Eghajlatvaltozas Multidiszciplinaris
Nemzeti L.aboratorium

Konzorciumi partnerek:

* Pannon Egyetem (konzorciumvezeto)

* Okologiai Kutatékozpont

* Balatoni Limnologiai Kutatointézet

Bovités alatt: OMSZ, ELLTE, Semmelwers Egyetem, Miskole: Egyetern

* Futamido6: 2020. szeptember 1. — 2025. augusztus 31.



Kutatasi témateruletek

* Eghajlatvaltozast okozo tényezbk és azok természeti
rendszerekre gyakorolt hatasai

* Technologiai, gazdasagi és tarsadalmi rendszerek
¢ghajlatvaltozassal szembenit adaptacios képességét tamogatd
megoldasok kutatasa és fejlesztése



Orszagos on-line tudasméro kviz

Eghajlatvaltozas

ajlatvaltozasrol sz0ld tesrtsor s kerdow

m altal keszitett. az eghaj

Udvozoljuk a Fold Napja alkalmabal készitett felmérésen!

Y EGHAJLATVALTOZAS

Nemzeti Laboratérium

e 16 feleletvalasztos kérdés
* Teljes kitoltés: 5656 {6

* Diplomasok, tudomanyos fokozattal
rendelkez6k felulreprezentaltak

* Atlagpontszam: 5,67 (35 %)
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Mainstream fogalmak — nagyjabol OK
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5. A légkor mely 6sszetevdi felel6sek legnagyobb
részben az tiveghazhatasért?

A vizgbz, a felhbzet és a szén- a) A nitrogén és az oxigén. b) Az dézonréteg.

dioxid.
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6. Mennyivel emelkedett a 1égkéri szén-dioxid
koncentracidja az ipari forradalom 6ta?

Q) +43%-kal a)  +3%kal

b)

+15 %-kal
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Médiahatas™ — helyes valasz: +2 °C

Mindenre (is)...
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3. Mennyivel magasabb a Fold felszini atlagh6mérséklete az
tiveghazhatas kovetkeztében, mint nélkiile lenne?

o +32°C Q)  + 2°C b)  +15°C
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10. A rendszeres mérések kezdete (a 19. szazad vége) 6ta mennyit
valtozott a Fold felszini atlagh6mérséklete?

b)  Kérilbelil +1 °C-ot. a) Az egyes évek idGjarasa nagyon c)  Korilbelil +2 °C-ot.
kilénboz8, gyakorlatilag nem
valtozott.




A természeti RENDSZER mukodésének
ismerete teljességgel hianyzik #1

8. Kell-e attdl félniink, hogy teljesen el fog fogyni a 1égkérbél az oxigén, 7. Tény, hogy a F61d6n é16 7,5 milliard ember évente koriilbeliil annyi
ha az Osszes rendelkezésiinkre all6 fosszilis energiahordozot elégetjiik? szén-dioxidot 1élegez ki, mint amennyi az autdk kibocsatasabol
szarmazik. Hozzajarulhat-e az emberiség a kilélegzett szén-dioxid
100 révén a légkéri szén-dioxid koncentraci6janak megfigyelh
90
100
80
90
70
80
o0 70
50 60
40 50
30 40
30
20
20
10
10
0 0
2 Ne m, mert a légkori OX.lgenb.él b).. /Igen,, h1s%en az égéshez oxigen C.) , Nem, H.le?t a névények , b)  Nem, mert az ember mint a)  Igen, hiszen a Féld népessége ¢)  Igen, hiszen a szén-dioxid az
sokkal t6bb van, hogy valaha is emiatt  sziikséges és még nagyon sok fosszilis ~ fotoszintézissel oxigént termelnek és az bioléiai 1é , , . . . Lo . .
: A , " : o T iologial 1ény a szén természetes is folyamatosan névekszik. szén-dioxid, teljesen mindegy, hogy
elfogyjon. energiahordozo van a fold alatt. elhasznalt oxigént mindig pétoljak. . L . . PP ;
korforgasanak része. milyen forrasbél szarmazik.
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A természett RENDSZER mukodésének
ismerete teljességgel hianyzik #2

11. Hol halmozoédott fel a megnévekedett iiveghazhatasbol szarmazo 13. Az alabbiak kéziil dént8en melyik tényezd okozza az elmult
tobbletenergia legnagyobb része? szaz évben megfigyelt tengerszint emelkedést?
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a) Az 6ceanokban. b) A sarki jégmez6k és a c)  Alégkorben maradt, ezért 0

glecesetek f:el,olvasztziszira érezziik a globilis felmelegedést. a) A tengerviz felmelegedés ~ b) Az Eszaki-sarkvidék c) A szarazfoldi gleccserek
forditodott. miatt bekovetkezett hGtiguldsa.  tengeri jegének olvadasa. olvadésa.
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Médiahatas™ — atment Uzenetek
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©) Nem igaz, az Eszaki-sarkvidék
kétszer olyan gyorsan melegszik, mint

14. Igaz-e az az allitas, hogy a globalis felmelegedés a F6ld minden
tajan egyenletes mértékd melegedést jelent?

a) Igaz, hiszen a szén-dioxid b) Nem igaz, az Eszaki-sarkvidék
koncentraci6 és az tiveghazhatas sokkal kevésbé melegszik, mert az
mindenhol azonos, egyenletesen  energia a jég felolvasztasara forditodik.

melegiti a Foldet.

atlagosan a Fold.
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15. A I1. vilaghaboru 6ta Eur6paban melyik volt a legt6bb halalos
aldozatot koveteld természeti katasztrofa?

¢) A Ciara viharciklon 2020.
februarjaban.

a) A 2003. augusztusi héhullim. ~ b) A 2020. decemberi horvitorszagi
féldrengés.




,Eghajlatvaltozas: tudomannyal a hatékonyabb
alkalmazkodasért”

www.klima.nemzetilabor.hu

A konferencian bemutatott kutatas az Eghajlatvaltozas Multidiszciplinaris Nemzeti Laboratérium (NKFIH-471-3/2021) projekt
tamogatasaval valosult meg.



